TexHonoruueckas Kapra ypoka MaTeMaTUKU

Tema «IlucbmMennoe Bprautranue sujaa 40 — 8»

ITanbl JesiTeIbHOCTD YUHTEsI JesiTeIbHOCTD y4aluXxcsi Yy
YPOKa
1. Opr. -3apaBcTBYiiTE pedsTa, CaauTeCh. [TpuBeTCTBYIOT yuuTeNsl, CAEAAT 32 TeM, | MopasbHO-
MOMEHT. 51 x04y, 4TOOBI A3TOT YPOK MAaTEMATHKHU IPUHEC BAM MHOTO 9TO JIOKUT Y HUX Ha TapTe. ITHYECKAS
IIcuxogioro- | HOBOro u MHTEpecHoro. [laBaiite ynsiOHemMcst npyr apyry! S OpHUEHTAIINS,
IMOL. JKEJlal BaM ycIexa M yJauu. YCTaHABIINBATh
HacTpoii Ha | U Hamt ypok cerofHss mpoiaéT moj neBu3oM: «byos CBSI3b MEXKIY
YPOK. sHumamenen! Y mebs 6cé nonyuumcs!» y4eOHOM
-OT1kpoiiTe TeTpaau. 3aMuIInTe YUCI0, KiaccHas paboTa. JeSITeIbHOCTD
0 U eé
MOTHBOM
2. OtkpoeM yueOHuK Ha cTp 18 1 Ha monsax pemmure pedyc. BOCIUTLIBATE
AKTyanmsa BaEHmeM B TETpajb :ro. _|_56 84 KYJIBTYpY
UM SHAHM#. | 2 — i i 20 MOBEJICHUS
3 2 89 64 npu
89 64 (bpoHTaNbHON
1tec.=10en. pa0ore,
CKONBKO eIMHUI] B OTHOM JecATKe? MH/IUBH/yaJlbH
3acenure ynuciaa B JOMUK? 105102 1a 8 oif paGore.
10 70 cKOMBKO 112 CKOJIBKO? 10 510 5 12 5 AHAIM3UPOBAT
[ . o 10510 9 nma 1 b OOBEKTHI,
2 10 o103 na 7 OCYILECTBIIATE
% ; 10310 6 12 4 CI/IHTC? u3
3 [[] qacrei,
wia 6 [L1] % BBIOUPATH
KpUTEpUU IS
KJIaccupuKaIu
u;

YCTaHaBJIMBATb




Urpa «BommeOHbIe unciiay
[IpencraBere umcino mo oOpasmy, B Buae 10 emuHUI u
OCTaBILIUXCSI IECSATKOB:

40 sto 10 eguuuI U 3 necsTka

30, 90, 70

30710 10 en. u 2 mec.
90 3t0 10 ex. u 8 mec.
70 ot0o 10 en. u 6 mec.

PUYHHHO-
CJIEICTBEHHBIE
CBSI3H.

YYHUTh
bopMynupo
BaTh
npooiemy,
CaMOCTOATEIb
HO CO3/1aBaTh
CIIOCOOBI €€

pEIICHUSI.
3. Brruncnute ycTHO ¢ OOBSICHEHUEM. 1 cnaraemoe pas3iokKUM Ha yI0OHbBIE Yuutp
MoTtuBanus 32+ 8 40 — 8 cmaraembie. [lomyuaercs 30 u 2 Ynobuee | hopmynupoBa
K €IMHHULIBI CIIOKUTH C eIMHUIIAMHU. Tb TIpO0OIIEMY,
NeTeJILHOCT /\ /\ [Tomyuaercsi: CaMOCTOSITEIh
H. 30 2 30 10 32+8=30+(2+8) =40 HO CO3/1aBaTh
INocTranoBka YMenbImaemoe npeactaBuM B Buje 10 CIIOCOOEI €€
yueOHoit €IMHHUIL U OCTABUINXCS JECATKOB. pelieHus,
3aja4m. Yno0Hee U3 iecATKa BBIYECTh SAWHUIIBI. | YMETh
40 510 30 1a 10; 30+(10-8)=32 CaMOCTOATENb
-OTkpoiiTe yueOHHUK Ha CTp. 18 U mocMoTpUTE, KaK eIie MOKHO HO BBIJICTISATh U
3amucaTh 3TH MPUMEPHI. dbopmynupoBa
-CpaBHHTE 3aMHACH PEIICHHUS. Th
10 2 MO3HABATENbH
32HE=30+2+8)=40 | 40-B=30+10-8)=32 VIO 1115,
39 40 CTPYKTYpHUPOB
a - aTh 3HAHUS,
a0 T BBIOMpATh
CHIO0COObI
pelieHus
3ajad,
[Tpuémpbl criokeHre U BEIYUTAaHUE KOHTPOJIMPOBA
-KakoBa Oyzaer Tema ypoka?
JIBY3HAYHOT'O YKCJIA C OJHO3HAYHBIM. Thb U
. HayuuThcs 3amuceiBaTh JaHHBIC OLICHUBATH
-Kakyto nens nmocraBum nepen co6oii?
BBIUHCIIUTENbHBIE IPUEMBI B CTOJIOUK. MPOLIECC U
pe3ysbTar

CGFOI[HSI MBI C BaMHU ITO3HAKOMHMCA C HOBBIM BHUJIOM 3aITMCH




pelIeHNs BBIPAKEHUH T.€. B CTOJIOMK BUA:

y4eOHOI

-CiojxeHue JBy3HaYHOI'O YMCJIa C OAHO3HAYHBIM, B 3HAUECHUU JeSTEIbHOCTH.
CYMMBI KOTOPBIX YHCJIO, B KOTOPOM €IMHUIIBI paBHBI HYJIIO;
-Bbrunranue n3 ABy3Ha4YHOIO YUClia OJHO3HAYHOTO. B
YMEHBIIAEMOM €AMHHULIBI PABHBI HYIIIO.
4. — IIpennarato Bam ceifuac mopaboTaTh B Mapax.
Opranumszanm | O6CyuTe CO CBOUM COCEIOM I10 IAPTE, KAK BHIIIOJIHEHO
1 yueOHoi CJIO’KECHHUE.
AeATeTbHOCT
H 110 ‘ = Yuurts
peLieHuIo 2 32 pemarpb
HeJH H + g + g IIpUMEpHI BUJA
3a1a4 —_ 70 40-8
YPOKY. 40 CTOJIOUKOM.
YmMmers
— Yto He0OX0IMMO, YTOOBI TPABMIIBHO BBIIOJIHUTE CIIOXKEHHE? 1 TIMIITY eMHHITBI O/ €/HMHATAMH. NOGBIBATE

— Onpenenum mard aropuTMa CI0KCHHUS:
1. [Mumry...

2. CKnaapIBaro €QUHHUIIEL. . .

- 10 eguaMII 3TO. ..

- 3anumy...

- 3aIlOMHIO. . ., YTOOBI HE 3a0bITh. ..
3. JlecsiTKOB cTaso ..., T.K...

4 Yuraro oTBeT. ..

-O6parute BHUMaHue Ha 2 ctonbuk 40-8.

Kak e pemaercss TMCbMEHHO NMPUMEpPBI TAKOTO THIA?

Ha nocke nanucan npumep 40 — 8.

-ITocnymaiite, Kak 0OBACHIO pellleHre IpUMepa Ha BEIUUTAHUE.
1. EAMHUIIBI HYKHO BBIUMTATh U3 €IUHUIL, HO B yncie 40 - 4
necsaTka u 0 eIMHUIL, T.€. HET OTACJIbHEBIX SAUHMI]. 3HAYNT,
HY>KHO U3 4 NecsATKOB B34Th 1 aecsaTok. 13 atux10 exunamig
OyzieM BBIYUTATh 8 HO, 9YTOOBI HE 3a0BITh O TOM, YTO | IecATOK
B3ST, IOCTaBUM HaJ 1UQpoii 4 Touky. Berunraem eaunuist: 10
€OUHMII — 8 SIUHUIL =2 €OUHUIILL. 3AMUCEIBAEM 2 10
equaunaMu. M3 4 necsatkoB B3siu 1 gecsaTok (00 sTom
HaITOMHUHAET TOYKa, OCTa’I0ch 3 aecsaTka). [Tumem 3 mox

2.CknanpiBaro equaunbs 2+8=10. 10
eauHuIl 310 1 gecaTok u 0 e JUHHII.
3anunry 0 eTMHUIL 10T €AMHUIIAMHU.
3anoMHIO 1 1ecsATOK, YTOOBI HE 3a0BITh
Haanumly 1 Hajg necaTkaMu epBOTO
CJIaraeMoro Ui CTPEJIoUKYy.
3.[JecsatkoB crano 4 T.x. 3 na 1 detsIpe.
4.YuTaro OTBET: 3HAUEHHE CYMbI UHCEI

TPUJILIATH IBYX U BOCBMHU PABHO COPOKA.

HOBBIC 3HAHU.

Vmern
HaXOJNUTh
OTBETHI HA
BOIIPOCHI,




necsiTkamu. Uuraem OTBET: pa3HOCTh paBHa 32.
AJTOPUTM pEIICHHS IPUMEpa Ha BEIYMTAHUE.
1. [Mumry...

2. BbIuTy €IMHUIIBL. ..

- 010 10 enuHUI U ACC.

- Hagnumy Hap ...

- U3 10 BbIuTy ...

3. JIeCATKOB OCTajaoCh ...

4. Yuraro OTBET...

[TocmoTtpute B yueOHuke Ha ctpanuie 18 Ne 1.
[TorrpoOyeM peruTh NpUMepHI.
Uro tpebyercs caenars?

-Pas0eiiTe BoIpakeHnus Ha aBe rpynmsl. [1o kakoMy npuHIUITY
OCYILECTBUIIU 3TO?

BoinonnHuM Beruucienus B rerpaau. OMH yUYEHUK Y TOCKH C
YCTHBIM OOBSICHEHUEM.

3anumute B TeTpanu Nel.

Beruuciienust npou3BoAUM CTOIOUKOM.

Breruucnu ¢ oobsicaenueM. [Iposepb
BBIYHMCIICHHS Pa3HBIMH CIIOCOOaMHU.
[lepBas rpymnmna npuMepsl Ha CI0KEHHE,
BTOpas rpyrnia Ha BbIYUTAHUE.

73
+7

80
1.IInmry eAMHUIBI 0] €IUHULIAMH.
2.CknansiBaro equHunbsl 3+7=10. 10
equHuIl 310 1 necsarok u 0 equHUIL.
3anumry 0 e1UHHUIL 10]] €AUHUIIAMHU.
3anoMHI0 1 JecsITOK, 4TOOBI HE 3a0bITh
Haanuuy 1 Hajg ecaTkaMu NepBOTo
CJIaraeMoro Wiv CTPEJIOUKY.
3.JlecarkoB ctano 8 T.K. 7 1a 1 BOCEMb.
4.YuTaro OTBET: 3HAYEHHE CYMbI YHCEI
CEMUJIECATU TPEX U CEMU PABHO
BOCBMHJICCSTH.
80

2

UCIIONB3YS
y4eOHHK, CBOI
JKU3HECHHBIN
OTIBIT U
uHpOpMaIHIO,
MOJIy4EHHYIO
Ha ypOKe.
YMmeth
oopmIATh
CBOM MBICIIU B
YCTHOM
hopwme;
CIIymiaTh U
MOHUMATh
pedb OpyTHX.
YMmerb
pabotatp 1Mo
KOJIJIEKTUBHO
COCTaBJICHHOM
y MIIaHy.




73
1.ITury eauHULBI IO, €AMHULIAMM.
2.Boiuty eauaunbl. 80 3To 0 enuHun u 8
necatkoB. Bo3spMmem u3 8 necsartkos 10
enunutl. [TocraBum Hag nudpoit 8 Touky,
9TOOBI HE 3a0BITh, YTO | JI€C. MBI 3aHSIIH.
W3 10 Bbruty 7, nomyuutcs 3. 3anuury
1o/l €IMHUIIAMH.
3. JlecsaTKOB OcTasIoCh7.
4.YuTaro OTBET: 3HAYCHHE PA3HOCTHU
BOCBMHUJIECATH U CEMU PABHO CEMUJCCITH
TpeM.
_|_56
4
60
1.ITury equHUIBI O] €IMHUTIAMH.
2.CknanpiBaro equHunbl 6+4=10. 10
eauHuil 31o 1 aecsaTok u 0 equHMUIIL.
3anunry 0 eTMHUIL TT0]] €AMHHUIIAMHU.
3anomHIO 1 1ecaTok, 4ToObI HE 3a0bITh
Haanuuly 1 Hajg necaTkaMu epBOTO
CJIaraeMoro Ui CTPEJIoUKYy.
3.JlecsaTkoB cTano 6 T.x. 5 ga 1 mecTs.
4.YuTaro OTBET: 3HAUEHHE CYMbI UHCEI
MATUIECATH IECTH U YETHIPEX PABHO
MIECTUJICCSITH.
_90
9
81
1.ITury enuHULBI IO, €AMHULIAMM.
2.Beiuty eguaunsl. 90 ato 0 enuHun u 9
necaTkoB. 13 9 nec. Bo3emem 10 enuHwmIL,
MIOCTaBUM TOUKY HaJ 1u(ppoit 9, uToObI
He 3a0BITh, 4YTO MBI 3aHsuH 1 nec. 13 10
BBIUTY 7, MOXY4YUTCs 3. 3anmuury 1oz
eAMHUIIAMHU.




3. JlecaTkoB octanock7. O6 aTOM
HAIIOMHUHAET TOYKa.

4.Yuraro OTBET: 3HAYCHHUE PA3HOCTH
BOCBMHUJICCATH M CEMH PABHO CEMHUICCATH

TPEM.
AJroputM™.
— YUT0 momoraso BHIIOJIHUATH BBIYHCICHUE BEPHO? BrruuTanuem, IpyruM cnocooom
-A KakMMH CIIOCO0aMH MBI MOYKEM MTPOBEPUTH MPABUIIBHOE CJIOXKEHHUSI.
pelieHre npumMepom?
[TpoBepum. 73+7=70+(3+7)=70+10=80

80-7=70+(10-7)=70+3=73
56+4=50+(6+4)=50+10=60
60-4=50+(10-4)=50+6=56

60-56=4
90-9=80+(10-9)=80+1=81
90-81=9
V oiteHs oM OOJIBIION,
5. ®us. OH I'IIUT B CBOE OKHO. CHsatue
MunyTtka 3aiika 1o secy Oexur, YCTaJOCTH.
Y ylIaMy [IEBEJINT! VY4eHNKH BCTAIOT CO CBOMX MECT U

BBITOJHSIOT ABH)KEHUS.
CryK, CTyK 1BEpb OTKpOH,
TaM B JIECY OXOTHHK 3JI0M,
3aiika, 3aiika 3a0erai
Jany MHe J1aBaii!

Monomier pedsita! Cagurecs!




6.
Opranusanu
51 yueOHOM
AeITeJIbHOCT
U 1o
peleHuo
neJiv u
3aja4 YPOKy

Teneppb naBaiitTe pemuM ¢ Bamu 3agaqy No2.

[Ipountaem ee.

Kozcoa Ons npouumana 40 cmpanuy knueu, e 0Cmaniocs
npoyuUmams Ha 5 cmpanuy mMeHvule, Yem OHa NpoYuUmand.
Ckonbko cmpaHnuy 8 Knuze?

Yuenuk evixooum x docke, 3anucvléaem Kp.3anucv u peuiaem
3a0auy.

(Bceco —?cmp.

Ilpouumana-40cmp.

Ocmanocs - 2, na 5 cmp meHvue. )

- O KoM roBopurcs B 3a1aue?

- Yro Omns nenama?

- CKOJIbKO CTpaHHI] OHA MpounTaa’?

- CKOIIBKO CTPaHUIl OCTAIOCh TPOYUTATH?

- Kaxkoit Bompoc B 3aaue?

- MosxeM J11 MBI cpa3zy OTBETUTH Ha 3TOT Borpoc? [louemy?
- A 9TO MOXEM y3HAaTh?

- C moMo1IbI0 KaKkoro JeHCTBuUs?

-3HaeM, CKOJIBKO MPOYNTANIA U CKOJIBKO OCTAJIOCh.
-Tenepb MOXeM OTBETUTH Ha BOIIPOC 3a7aun?
-Kakoe neiictBue Oynet ciaemayrommum?

-Kakoi1 orBeT nomyunm?

-MOJ'IOI[I_[LI, BbI OTJIMYHO CIIPABUJIUCH.

06 One.

Yurana KHUTY.

40 cTpanult

Ha 5 crpanun mensbiie, yeM oHa
MpovMTaia.

CKOJIBKO BCEro CTpaHMI] B KHUTE?
Her. He 3Haem, CKOIBKO CTpaHUIL
OCTaJI0Ch IPOYUTATH.

Ja.
Brerauranus.
1) 40-5=35 (c.) — ocranoch
MPOYUTATb.

Jla.
Crnoxxenue.
2) 40+35=75 (c.) — Bcero cTpaHuIl B
KHHTE.
OtBert: 75 cTpaHull.




Ne 4 BBITIOJTHATE CAMOCTOSTEIBHO.

[Ipemyorato BaM 0OMEHSATHCS TETPAIIMH C COCEIOM, TPOBEPHTE
y HETO €ro BHIYUCIICHUS.

B 510 Bpemsi 01MH YYEHUK Y JOCKH PEIIAET 3TH IPUMEPHI.
[IpoBepum.

Pemnm npuMeps! o1 BOMPOCUTEIBLHBIM 3HAKOM.
KakoB nopsiiok BBINIOJTHEHUS IEUCTBUN B BEIPAXKEHUSX,
coJiepKalux CKOOKH?

be3 cko0oK?

Haitngure 3HaueHUs BBIPa)KEHUN CAMOCTOSATEIBHO.

Kaxoii oTBeT noxyuniu B nepsoM npumepe? Bo sropom? B
TpeTbeM?

32 _64 74 98 86
+48 23 —1_18 65 —|_14

80 41 92 33 100
CHaualla BBIIOIHSIOT JEHCTBUS B
CKOOKax
Cnesa HampaBo

63-(5+8)=50; 68 — 20 +2 = 50;

80-32=48

7.
Peduexcus
AEATEIbHOCT
H.

Hror ypoka.

-J[aBaiiTe BCOMHHMM, KaKH€ MPUMEPHI Mbl CETOAHS HAYYUIIUCH
pemars?
-Kaxwne 3agaum MBI cTaBuIn?

-BemmoaHmIm MbI BX?

-Kakum obpazom?

-Kak e nocTynuTh, €ciid Hellb34 U3 €JUHUL] YMEHBIIAeMOTO
BBIYECTh €IMHMIIBI BEIMUTAEMOI0?

HaquTLCH 3allUChIBATh JaHHBIC
BBIYUCJIUTCIIbHBIC ITPUCMBI B CTOJIOUK.

OTBETHI JETEMH.

3anste 10 equHuL y gecarTka.




-O1eHUTE CBOIO AEATEIBHOCTh Ha YPOKE.

YV KaxJ0ro Ha napre KpyK04eK, HapuCyMTe Ha HEM CMalIuK,
COOTBETCTBYIOIIUI BallleMy HACTPOEHUIO.

Becenplii - s1 ObUT aKTUBEH, Y MEHS BCE IIOJIYUYUIIOCh.
HeliTpanbpHbIil — HE COBCEM BCE TOJIYYHIIOCH, OBLIT HE OYEHB
AKTHBEH.

['pycTHbIil — 51 HE paboTall, y MEHsI HUYero He MOJy4niIocCh.

IToganumuTe BBCPX BCCCIILIC CMaﬁHLI, HeﬁTpaJ'ILHLIe, I'PYCTHBIC.

OTKpolTe THEBHUKH M 3aITUIIUTE JOMAIITHEEe 3aJIaHNE:
c. 18 Ne 3, No5

-Bvi omauuno nopabomanu. Monooywl! Ypox okonuen.

3anuceIBalOT JOMAaNTHES 3a/JaHNE B
JTHEBHUK.




